Конспект АМО-урока (активные методы обучения)
Организационная информация
Автор урока (ФИО): Карпова Ольга Юрьевна
Должность: учитель начальных классов

Образовательное учреждение: МБОУ «Средняя школа №27»

Город поселение: город Норильск, район Талнах
Предмет: русский язык
Класс, количество человек: 2 класс, 23 человека
Продолжительность урока: 45 минут
Методическая информация
Тема урока: Правописание слов с изученными орфограммами.
Автор учебника, по которому ведётся обучение: С.В. Иванов и др. «Русский язык», УМК «Начальная школа 21 века»

Классификация урока: урок обобщения и ситематизации знаний

Данный урок проводится в рамках темы «Правописание» (58 часов).  

Учащиеся уже умеют:
- применять орфографические правила и правила постановки знаков препинания, проверять написанное, согласно программе русского языка для уч-ся вторых классов

- находить, сравнивать, классифицировать, характеризовать такие языковые единицы, как звук, буква, часть слова, часть речи, член предложения, простое предложение.

- ставить ударение, находить ударный гласный в слове.

- обозначать корень.

- называть парные согласные.

Т.е. главное, что удолжно быть усвоено учеником на втором году обучения по данной программе – это понятие «орфограмма» и способы её проверки.
Психолого – педагогическая   характеристика особенностей класса: В классе 23 человека. 13 мальчиков и 10 девочек. Средний возраст 9 лет. Большинство учащихся независимо от их уровня развития проявляют на уроках интеллектуальную активность, заинтересованность процессом и результатом учебной деятельности. Т.е. в общем класс работоспособьный. Многие умеют работать по плану, использовать алгоритмы. Смена видов деятельности, близкая мотивация позволяют удерживать внимание обучающихся на уроках и во внеурочной деятельности. Работая в группах или парах, учащиеся помогают друг другу сравнивать, выделять главное, ставить и разрешать проблемы, однако не всегда готовы самостоятельно добывать инфрмацию. Трудности в учёбе испытывают 4 учащихся.  Слабая развитость личностных и регулятивных универсальных действий требует их индивидуального сопровождения. 

Цели урока: Создать условия для контроля знаний и способов действий, приобретённых во 2 классе.
Задачи урока:

· Образовательные:

- актуализировать понятие «орфограмма», способы её проверки/объяснения 
· Развивающие:
- развивать логическое мышление, аналитические способности, внимание, память, умение обобщать, делать выводы. 

·  Воспитательные:

- формировать интерес к предмету в ходе освоения лингвистического материала, стремление овладевать богатством русской речи;

- воспитывать личность школьников, развивающих разные виды своей компетентности (лингвистической, языковой, речевой, культуроведческой).

Знания, умения, навыки и качества, которые актуализируют/приобретут/закрепят/др. ученики/коллектив в ходе урока / занятия/ мероприятия:
Предметные:
· Знать орфограммы, изученные во 2 классе;
· Уметь определять данные орфограммы и способы их проверки/объяснения.
Личностные: формирование устойчивой мотивации к самостоятельной аналитической деятельности

Метапредметные: 

· Личностные УУД: дают адекватную самооценку учебной деятельности, осознают границы собственного знания и “незнания” 
· Регулятивные УУД: принимают и сохраняют учебную задачу, планируют свое действие в соответствии с поставленной задачей, вносят необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учета характера сделанных ошибок, умеют оценивать правильность выполнения действий на уровне объективной ретроспективной оценки. 
· Коммуникативные УУД: умеют формулировать собственное мнение и позицию, задавать вопросы. 
· Познавательные УУД: формулируют учебную задачу, структурируют знания, осознанно и произвольно строят речевое высказывание, делают обобщения и выводы.

Учебный материал, подлежащий усвоению, актуализации, закреплению

1. Правописание жи-ши, ча-ща, чу-щу. 
2. Правописание гласных и согласных в корнях. 
3. Правописание беглой, чередующейся гласной в корне при словообразовании.  
4. Правописание суффиксов имен существительных: –онок-, -ёнок-, -ок-, -ёк_, -ик-, -ек-, -ость-. Правописание суффиксов имён прилагательных: -ов-, -ев-, -ив-, -чив-, -лив-. 
5. Правописание приставок: об-, от-, по-, под-, про-, за-, на-, над-. 
6. Правописание разделительных ъ и ь.

7. Правописание предлогов и приставок.
Ход урока

Фаза 1 «Начало образовательного мероприятия»


Инициация – создание эмоционального настроя, мотивирующего творческую деятельность АМО «Поздороваемся ладошками»
Время проведения: 3 мин.
Происхождение метода: адаптированный
Цель: 

1. Создание позитивной и комфортной атмосферы, 

2. Настрой на рабочий лад; 

3. Деление класса на группы.

Необходимые материалы: 

Заготовки ладошек разного цвета по кол-ву групп 

Предварительная подготовка: Заготовки ладошек разного цвета по кол-ву групп 
Технология проведения: 

Дети встают парами (как сидят за партами). Пожелаем друг другу здоровья. Повернитесь друг к другу, посмотрите в глаза, улыбнитесь. Разверните ладони друг к другу, но не прикасайтесь. Теперь соединяем пальцы со словами: 

Желаю (большой)              

Успеха (указательный)          

Большого (средний)  

Во всем (безымянный)       

Здравствуй (всей ладонью).

Примечание: 
Если в классе нечётное количество детей, то 1 ученик окажется без пары, поэтому предусмотреть такой вариант и организовать работу «тройки» или ученик без пары втаёт в пару к учителю.
Добрый день, ребята. Я предлагаю начать урок русского языка со знакомой вам  игры «Поздороваемся ладошками» (слайд №1).

Встаньте парами, как вы сидите за партами, повернитесь друг к другу лицом, поднимите правую руку, посмотрите в глаза, улыбнитесь. Разверните ладони друг к другу, но не прикасайтесь. Теперь соединяем пальцы со словами: 

Желаю (большой)              

Успеха (указательный)          

Большого (средний)  

Во всем (безымянный)       

Здравствуй (всей ладонью).

 - А теперь я хочу подарить вам свою ладошку на память и пожелать всем нам интересной и плодотворной работы. А ладошка эта не простая. Она определит группу, в которой вам сегодня предстоит работать, (Ученики выбирают себе ладошку определенного цвета и рассаживаются за столы для работы в группах).
Вхождение или погружение в тему АМО «Разгадывание кроссворда»

Время проведения: 5 мин.
Происхождение метода: Авторский

Цель: 

-помочь второклассникам сформулировать учебную задачу урока
Необходимые материалы: 

Распечатки кроссворда для групп, ручки.
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1. Общая часть всех родственных слов

2. Часть слова, которая пишется перед корнем.

3. Часть слова, которая стоит после корня. С помощью него образуются новые слова.

4. Изменяемая часть слова.

5. Часть речи, обозначающая действие.

6. Часть речи, обозначающая признаки предметов.

7. (как?) быстро, весело, скоро; (когда?) завтра. Какая это часть речи?

8. Имя существительное обозначает …..

9. Ученики стараются. Они хорошо работают на уроке. Какая часть речи выделенного слова?

10. Они хорошо работают на уроке, потому что пришли получать …..
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Слайд «Отличные знания»

Предварительная подготовка: не требуется
Технология проведения: 

Учащиеся в группах разгадывают кроссворд, определяя ключевое слово
Примечание: метод помогает учащимся на основе выделенного ключевого слова понять, о чём пойдёт речь на уроке и сформулировать учебную задачу

Кроссворд этот необычный. Прочитайте слово, которое получилось у вас по вертикали (слайд №2) и попробуйте определить тему нашего урока.
Класс формулирует учебную задачу, учитель «окультуривает» ответы детей.

-На уроке, ребята, мы будем повторять изученные орфограммы и способы их проверки/ объяснения. И делать мы постаремся это на отлично. Поэтому наш урок по систематизации и прменении знаний об изученных орфограммах мы так и назовём «Отличные знания» (слайд №3)
Метод формирования ожиданий АМО «Любит – не любит»

Время проведения: 5 мин.
Происхождение метода: Авторский
Цель: 

1.Формирование ожиданий обучающихся

2.Поддержание познавательного интереса к предмету

Необходимые материалы: 
1. нарисованные спортивные ворота двух видов 

2. самоклеющаяся бумага, вырезанная в форме мячей - оранжевых и серых, магниты.
Предварительная подготовка: не требуется
-А что такое «орфограмма»? (ответы обобщить)

Учитель: Тогда вас не затруднит выполниить задание, которое я назвала «Любит – не любит»

Технология проведения: 
На доске прикреплены магнитами, заранее нарисованные спортивные ворота двух видов. У учащихся на столе лежат стиеры в виде мячей оранжевого и серого цвета. Каждая группа придумывает, а затем пишет на оранжевых мячах, что они любят делать на уроке, а на серых - что не любят. После этого оранжевые мячи приклеиваются к одним воротам, а серые - к другим. 
[image: image1.wmf]Примечание:   На этапе рефлексии мы вернёмся к этим записям

Фаза 2 «Работа над темой» 

Метод проработки учебного материала АМО «Автобусная остановка»

Время проведения: 17 мин. + 12 мин. на презентацию работ
Происхождение метода: Авторский
Цель: Закрепление изученного материала;

Формирование навыка работы на заданную тему в малых группах.
Необходимые материалы: (представлены в др. файле) листы большого формата (по количеству групп) с заданиями, ручки (фломастеры) пяти разных цветов
Предварительная подготовка: Повторение правил работы в группе
Как вы поняли, работать вам сегодня придётся в группах. 

Повторим алгоритм работы в группе (слайд №4).
Предлгаю придумать название своей группе.
Примечание:  

Технология проведения: Участники уже разбиты на группы. Группы распределяются по автобусным остановкам (слайд №5). На каждой остановке (на столе) расположен лист большого формата с записанным на нем вопросом по теме. Учитель ставит задачу группам – записать на листе основные моменты, относящиеся к вопросу. В течение 5 минут в группах обсуждаются поставленные вопросы и записываются ключевые моменты. Затем по команде учителя группы переходят по часовой стрелке к следующей автобусной остановке. Знакомятся с имеющимися записями и, при необходимости, дополняют их в течение 3 минут. Исправлять существующие записи, сделанные предыдущей группой нельзя. Затем следующий переход к новой автобусной остановке и еще 3 минуты на знакомство, обсуждение и добавление своих записей. Когда группа возвращается к своей первой остановке, она в течение 3 минут знакомится со всеми записями и определяет участника группы, который будет представлять материал. После этого каждая группа презентует результаты работы по своему вопросу. В завершении учитель резюмирует сказанное всеми группами, при необходимости вносит коррективы и подводит итоги работы.
(слайд №7) План защиты работы:

· Назвать свою остановку
· Обозначить орфограмму, над которой работали
· Сформулировать правило
· Назвать то, что далось легко
· Поблагодарить тех, кто внёс вклад в выполнение вашей работы
Примечание: Желательно организовать автобусные остановки (прикрепить листы с вопросами) в разных углах учебной комнаты, чтобы в процессе обсуждения группы не мешали друг другу. Вопросы изучаемой темы можно стилизовать под названия автобусных остановок.
Не стоит забывать о восстанавливающей силе релаксации на уроке. Ведь иногда нескольких минут достаточно, чтобы встряхнуться, весело и активно расслабиться, восстановить энергию. Активные методы - «физминутки» «Земля, воздух, огонь и вода», «Зайчики» и многие другие позволят сделать это, не выходя из класса. 
Если учитель сам принимает участие в этом упражнении, помимо пользы для себя, он поможет также и неуверенным и стеснительным ученикам активнее участвовать в упражнении. 
А я же переход от одной остановки к другой предлагаю делать под весёлую музыку.
Фаза 3 «Завершение образовательного мероприятия»

(провести его до защиты результатов работы) Метод эмоциональной разрядки «Земля, воздух, огонь и вода»
Время проведения: 3 мин.
Происхождение метода: авторский
Цель: 

- повысить уровень энергии в классе
Необходимые материалы: не требуются
Предварительная подготовка: не требуется
Технология проведения: 

(слайд №6) Учитель просит обучающихся по его команде изобразить одно из состояний – воздух, землю, огонь и воду.
Воздух. Ученики начинает дышать глубже, чем обычно. Они встают и делают глубокий вдох, а затем выдох. Каждый представляет, что его тело, словно большая губка, жадно впитывает кислород из воздуха. Все стараются услышать, как воздух входит в нос, почувствовать, как он наполняет грудь и плечи, руки до самых кончиков пальцев; как воздух струится в области головы, в лицо; воздух заполняет живот, область таза, бедра, колени и стремится дальше – к лодыжкам, ступням и кончикам пальцев.
Ученики делают несколько глубоких вдохов и выдохов. Можно предложить всем пару раз зевнуть. Сначала это получается скорее искусственно, но иногда после этого возникает настоящий зевок. Зевота – естественный способ компенсировать недостаток кислорода. (Зевание может использоваться и по-другому: вы можете на первой встрече предложить зевать сознательно, чтобы группа быстрее «взбодрилась»).
Земля. Теперь ученики должны установить контакт с землей, «заземлиться» и почувствовать уверенность. Учитель вместе с обучающимися начинает сильно давить на пол, стоя на одном месте, можно топать ногами и даже пару раз подпрыгнуть верх. Можно потереть ногами пол, покрутиться на месте. Цель – по-новому ощутить свои ноги, которые находятся дальше всего от центра сознания, и благодаря этому телесному ощущению почувствовать большую стабильность и уверенность.
Огонь. Ученики активно двигают руками, ногами, телом, изображая языки пламени. Учитель предлагает всем ощутить энергию и тепло в своем теле, когда они двигаются подобным образом.
Вода. Эта часть упражнения составляет контраст с предыдущей. Ученики просто представляют себе, что комната превращается в бассейн, и делают мягкие, свободные движения в «воде», следя за тем, чтобы двигались суставы – кисти рук, локти, плечи, бедра, колени

Метод рефлексии АМО «Любит – не любит»

Время проведения: 3 мин.
Происхождение метода: адаптированный
Цель: 

1.Самооценка достижений работы 

Необходимые материалы: нарисованные спортивные ворота двух видов с приклеенными мячами оранжевого и серого цветов

Предварительная подготовка: не требуется
Технология проведения: 

В начале урока вы написали, что вы любите делать на уроках, а что нет. Вспомните, что вы писали, подумайте: не хотели бы что-либо исправить. Н-р, убраить каккие-то мячи или написать что-то новое и прикрепить к соответсвующим воротам.

Примечание: этот метод в развитии на уроке наглядно покажет продвижение (или нет) учащихся вперёд

Учитель: Итак, наше путешествие в страну Русского языка подошло к концу.

(слайд №8)
Учите русский годы к ряду,

С душой, с усердием, с умом!

Вас ждет великая награда,

И та награда – в нем самом!

	Название группы, выполнявшей задание
	Задания на остановке 

КАПРИЗНЫЕ ШИПЯЩИЕ

	
	Исправьте ошибки: ежы, ершы, щюки,чяйки, волчята

Догадайтесь-ка, ребята.

Отчего ежи, ерши,

Щуки, чайки и волчата

Рассмеялись от души?



	
	Составьте слова на заданное правило  из слогов (слоги можно повторять)

ЛЫ    ЧА    ПРУ   МА   НА   ША   КРЫ   ЖИ   ШИ   ЧАЙ   ЩА   НИК   ЧА   РО   КА   ВЕЛЬ ВСТРЕ



	
	Переставив буквы местами, образуйте новые слова

Лучок - …………

Сачок - …………

Ручка - ………….

Ниша - …………

Манишка - …………

	
	Шёл по шоссе чёрный галчонок.

Слова ШЁЛ и ЧЁРНЫЙ пишутся с Ё, п.ч. у них есть однокоренные слова с Е: ШЕДШИЙ, ЧЕРНЬ.Слово ШОССЕ надо запомнить. А как вы объясните написание суффикса –ОНОК- в слове ГАЛЧОНОК?



	
	Придумайте своё задание на данное правило



	Название группы, выполнявшей задание
	Задания на остановке 

ЗАКОЛДОВАННЫЕ ГЛАСНЫЕ

	
	Ударение над гласной может сделать букву ясной.

Вставьте пропущенные буквы, напишите проверку

К..зёл - …………….            К…за - ……………….

Скв..рец - …………..           лош…дь - …………….

С…ва - …………….            …сёл - …………..

	
	Подберите антонимы к данным словам, поставьте ударение, подчеркните безударную гласную.

Дешёвый -…………..         сытый - ………….

Старый - …………….        Горячий - …………….

Говорить - ……………      бежать - ………………

	
	Выберите проверочные слова и вставьте пропущенные буквы:

Уд…вительно – диво, дева

М…нять – мина, мена

Л…пить – лепка, липко

Л…нивый – линька, лень

Скр…пучий – скрип, скрепка

	
	Кто это?

Во всех трёх вставленных словах по 5 одинаковых букв. Проверьте, прежде, чем написать эти слова.
Всем ребятам  известна его Д__ __ __ __ __ __.

Он спешит, у него за плечами мешок,

В серебристых снежинках его __ __ __ __ Д __

И походка __ __ Д __ __,

И в глазах огонёк.

 Это ………………..

	
	Но бывает случай сложный, 
Что проверить невозможно. 
Дружим мы со словарём – 
Это слово там найдём.

Напишите имя финского Деда Мороза

……………………………..

Или своё слово, которое очень трудно написать

………………………………….


	Название группы, выполнявшей задание
	Задания на остановке 

НЕСОГЛАСНЫЕ СОГЛАСНЫЕ

	
	Кто потерялся?

звонкие

б

д

з

…….

ф

к

ж



	
	Цепочка слов. Каждое новое слово должно начинаться с буквы, на которую оканчивается предыдущее, а заканчиваться парной звонкой или глухой согласной, которую нужно проверять
Холод – дед – дог – ….



	
	Вставьте пропущенные буквы:

Де…, пру…, клё…, ры…ка, ёр…

Составьте текст по данным словам

………………………………………………………………..

………………………………………………………………..

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

	
	Иногда согласные играют с нами в прятки.

Они не произносятся, но пишутся в тетрадке.

Вставьте, где необходимо, непроизносимый согласный Т: влас…ный, вирус…ный,  опас…ный, извес…ный, чудес…ный, прелес…ный, прекрас..ный, глас…ный, шес…надцать, живопис…ный

	
	Кто больше? Напишет слов с удвоенной согласной


	Название группы, выполнявшей задание
	Задания на остановке 

ПРИСТАВОЧНО-ПРЕДЛОЖНАЯ 

	
	Соедините стрелками

Предлог                           часть слова

Приставка                     служебное слово

	
	Здесь приставки ПО- и ПОД-(ПОДО-). Запишите слова в 2 столбика: подорожник, подушка, подозрение, подоить, подоконник, подобрать.

ПО-                                    ПОД-(ПОДО-)



	
	Приставка С-

Н-р, С + хвойный лес = с+бор = сбор

С + спрятанные ценности =

С + сражение = 

С + загородный дом с огородом =

	
	!!! Приставки могут быть у слов любой части речи, предлоги употребляются только с именами существительными или местоимениями. Определите, где приставки, где предлоги:

(в)ходить (в)дом - …………………….

(на)писанная (на)бумаге - ………………………..

(по)дороге (по)бежали - ……………………………..

	
	Шуточные вопросы:

Название какого хвойного дерева состоит из 4-х предлогов?   С-о-с-на

Из каких двух предлогов можно составить название домашнего животного? …………..

Из трёх предлогов? ………………

Из каких 4-х предлогов можно составить название принадлежности велосипеда ……………………

 


	Название группы, выполнявшей задание
	Задания на остановке 

РАЗДЕЛИТЕЛЬНАЯ 

	
	Допишите правила

[image: image2.png]' NMPABWUJIA PABOTbI B TPYIMNE '
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                          е
            Ь                                        Ъ

                      

                   ю                                

	
	Где Ь, а где Ъ? Запишите слова в два столбика: в…юга, об…езд, по…явление, б…ют, плат…е, в…юн, раз…яснение, с…едобный, под…ём

………………..                       ………………..

……………......                       ………………..

………………..                       ………………..

…………………                     …………………

	
	Выразите смысл одним словом, запишите его. !!! В слове-отгадке обязательно должны быть Ь или Ъ.

Впрыскивние лекарства, укол – ИНЪЕКЦИЯ

Растолковать, сделать понятным - ………………..

Недоеденные куски - ………………….

Полоса землим вдоль берега моря, озера - ……………

Вход в здание - ………………..

Неисправность или недостаток - …………………

Снежная буря, метель - ………….

Служащий, разносящий почту - ………………

Мясной отвар - ……………….

Сжаться, скорчиться - …………………….

Пригодный для еды - ……………………

	
	Это интересно!

Букву Ъ называют буквой-подсказчицей. Он подсказывает: если в слове есть приставка, которая оканчивается на согласный, то перед буквами Е, Ё, Ю, Я ставится Ъ. Он подаёт нам сигнал: в буквах Е, Ё, Ю, Я спрятан [Й] (или «йот»). Подсказчик разделяет приставки и корни.


Остановка  

КАПРИЗНЫЕ ШИПЯЩИЕ

Русские слова с жи, ши 
Через и всегда пиши. 
И, конечно, ча и ща 
Мы напишем с буквой а. 

Ну, а жу, щу, шу и чу, 
Я серьёзно, не шучу, 
С буквой у всегда дружны. 
И заметить мы должны.

Остановка  ЗАКОЛДОВАННЫЕ ГЛАСНЫЕ

В корне часто гласные, 
Хитрые, опасные. 
Слышатся неправильно. 
Есть такое правило, 

Нужно слово изменять – 
Удареньем проверять. 
Буква чтоб коварная 
Стала в нём ударная. 

Остановка  НЕСОГЛАСНЫЕ СОГЛАСНЫЕ


Есть ещё согласные – 
Шутники ужасные, 
Очень любят играть в прятки 
И загадывать загадки. 


К парному согласному 
Мы подставим гласную. 
И загадка решена, 
Что за буква здесь нужна. 

Остановка  ПРЕДЛОЖНО-ПРИСТАВОЧНАЯ

Перед  корнем есть приставка, 

Слитно пишется она.

А при помощи приставки 

Образуются слова.
Остановка  РАЗДЕЛИТЕЛЬНАЯ

Перед Е, Ё, Ю, Я

Я в корнях стою, друзья.

А твёрдый знак не отдыхает:

Приставку с корнем разделяет.
согл





согл
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